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1. ZÁVĚR EVSP  

Dne 20. ledna 2015 Evropský výbor pro sociální práva („EVSP“) rozhodl ve věci kolektivní stíž-
nosti Approach proti České republice, že v českém právním řádu není výslovně ani prostřednictvím 
jasné a přesné judikatury zakotven všeobecný zákaz všech forem tělesných trestů na dětech, které 
mohou ovlivnit jejich fyzickou integritu, důstojnost, rozvoj a duševní pohodu. Zákonná úprava tedy 
dovoluje tělesné tresty z výchovných důvodů a postihuje jen takové, které dosáhnou zvláštního stupně 
závažnosti, čímž Česká republika porušuje článek 17 Evropské sociální charty. 

Překlad rozhodnutí do českého jazyka je dostupný zde. Anotaci rozhodnutí naleznete zde. 

2. IMPLEMENTACE ROZHODNUTÍ  

Závěry EVSP nejsou nijak překvapivé. Na mezinárodní úrovni panuje shoda na absolutním zá-
kazu tělesného trestání. Zákaz tělesného trestání dětí lze rovněž považovat za součást ustálené judika-
tury Soudu (Tlapak a ostatní proti Německu, O. C. I. a ostatní proti Rumunsku a další).  

Realizace osvětových aktivit v oblasti pozitivního rodičovství a snížení společenské tolerance 
k týrání a zanedbávání dětí, včetně nepřípustnosti tělesného trestání dětí, je součástí Národní strategie 
ochrany práv dětí na roky 2021–2029, a to v rámci dílčího cíle 2: Děti mají zaručenou bezpečnou péči 
v rodinném prostředí. V textu strategie je rovněž odkaz na dané rozhodnutí EVSP. Strategie je dostupná 
zde.  

Diskuze o podobě zákazu tělesného trestání dětí pravidelně probíhá na zasedáních Pracovní 
skupiny k práci s dětmi ohroženými násilím v rodině zřízené při Úřadu vlády. Nepřijatelnost tělesného 
trestání dětí je v současné době zapracováváno do společných minimálních multioborových standardů 
práce s dětskými oběťmi násilí v rodině, které budou výstupem uvedené pracovní skupiny. Dokument 
zachycuje klíčové standardy práce s dítětem, které je obětí násilí v rodině. Standardy vychází ze zahra-
niční praxe a jsou společné všem klíčovým aktérům zapojeným do pomoci ohroženému dítěti (orgány 
sociálně-právní ochrany dětí, sociální pracovníci, pedagogičtí pracovníci, zdravotníci, orgány činné 
v trestním řízení, opatrovnické soudy aj.). Jedná se o zásady, na nichž participují všichni aktéři zapojení  
do péče o dítě ohrožené násilím v rodině a v průběhu péče dbají na jejich dodržování. Standardy budou 
veřejně dostupné poté, co je schválí Výbor pro prevenci domácího násilí a násilí na ženách při Úřadu 
vlády. Předpokládá se, že je Výbor projedná na svém červnovém zasedání.  

Jednání expertního fóra, jehož svolání bylo podpořeno na posledním zasedání Kolegia, se bude 
konat v letošním roce.  

Navazujícím krokem bude předložení další implementační zprávy EVSP o implementaci rozhod-
nutí v říjnu 2021. 
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